



## 美加州遭暴风雨侵袭引发泥石流

据“中央社”13日报道, 强烈太平洋风暴日前侵袭美国加州, 并带去丰沛雨量, 造成前一阵遭山火肆虐的地区, 恐因植被稀少出现泥石流。13日, 美国当局要求数百居民撤离家园。

据报道, 潮湿气流“菠萝急流”(Pineapple Express) 引发暴风雨, 可能给洛杉矶周边部分地区带来高达130毫米的降雨量, 亚利桑那州到华盛顿州都发布了洪水警戒。



## 14日发布公告

### 冲绳将就驻日美军基地搬迁举行公投

据日媒报道, 日本冲绳县将于当地时间14日发布县民投票公告。这场公投旨在针对驻日美军普天间基地搬迁争议, 向日本政府展示冲绳民众的明确立场。

由于投票是在全县范围内实施, 因此有“赞成”、“反对”、“二者皆非”3个选项。

将投票选项变为3个, 是政治上进行妥协后的产物。最初的选票上只有“赞成”和“反对”两个选项。但冲绳市等5个市的

市长以“不能显示出多样的民意”等为由, 表明不参加投票。

当地不少人担心, 如果这些市不参加公投, 导致投票率太低, 投票结果将没有办法代表全县民众的心声。

冲绳县1月29日决定修改方案, 公投选票上除了“赞成”“反对”两个选项, 增设“二者皆非”选项。这一改动获得普遍肯定, 5个市随即改变对公投的态度, 公投有望如期举行。

据俄罗斯卫星网14日报道, 津巴布韦北部两个矿场遭洪水部分淹井, 已有23人被确认死亡。

报道称, 当地时间12日晚, 堤坝部分决堤。洪水造成西马绍兰省两个矿场的竖井和隧道被淹。

Mhondoro-Ngezi 区政府代表穆祖鲁表示, 非法矿工夜间在矿主不知情的情况下, 爬入矿井, 次日早上下落不明。穆祖鲁说,

驻日美军基地超过七成集中在冲绳县。日美政府于1996年商定, 美军普天间基地将从冲绳县内的宜野湾市搬迁到名护市边野古。然而, 冲绳县民众常年承受驻日美军犯罪、坠机及高空坠物、噪音骚扰等烦恼, 对普天间基地新址仍在冲绳县内颇为愤怒。

冲绳县政府与日本中央政府多年争吵不休, 前者多次要求叫停普天间基地县内搬迁。

目前现场正在进行救援行动。紧急部门人员正在尽力排水, 以便救援工作继续进行。

警方发言人查拉姆巴(Charity Charamba)表示: “到目前为止, 已有23人被证实死亡, 可能有更多的矿工丧命。”其中一个矿场的所属公司RioZim表示, 不清楚被困井下非法矿工的确切人数。据津巴布韦国家广播电台ZBC报道, 矿井内有38人。

## 津巴布韦两矿场发生洪水淹井致20余人死亡

## 吉隆坡高等法院对前总理纳吉布案审理将推迟

由于马来西亚上诉法庭11日下午批准了前总理纳吉布的申请, 吉隆坡高等法院原定于12日开始对纳吉布所涉SRC国际有限公司案7项指控的审理将推迟。

据马新社报道, 马来西亚检方已为原定周二开始的审理准备了3000多页文件, 并计划在审理期间传召包括多位政府官员在内的50名证人出庭。但纳吉布于上周五提出了推迟审理的申请, 并于11日获得上诉庭3位

法官一致裁决批准。

作为马来西亚历史上首位面临司法审理的前总理, 纳吉布所涉案件何时在吉隆坡高院开审受到马来西亚各界关注。

去年8月, 吉隆坡高等法院宣布, 将于今年2月12日至28日、3月4日至29日审理纳吉布因SRC国际有限公司案所受的贪污、3项背信和3项洗钱共7项指控。

办案法官当时曾表示, 此案原本可望在去年10月或11月开

庭审理, 但是在纳吉布律师主张下, 法院最终同意延后到今年2月开始审理此案。

SRC国际有限公司是纳吉布任内设立的国家投资基金“一个马来西亚发展公司”的子公司。纳吉布被控在担任总理、财政部长期间涉嫌滥用该公司4200万林吉特(马来西亚货币, 1林吉特约合0.245美元)的资金。

马来西亚检方之后又陆续追加对纳吉布涉及其他案件的指控。

## 尼泊尔计划未来5年新增70万就业机会

尼泊尔劳工与社会保障部部长比斯塔11日召开新闻发布会, 宣布尼泊尔在未来5年里将新增70万个就业岗位。

该方案的名称为“总理就业计划”, 以期创造尽可能多的国内就业机会, 从而改变尼泊尔年轻劳动者多愿意到海外就业的现状。

比斯塔介绍说, 根据该就业计划, 失业的尼泊尔公民可以获得相应的生活津贴和失业津贴, 也能及时获得职业技能培训及就业信息。

具体而言, 该就业计划主要是在交通基础设施、农业、灌溉、旅游等领域, 加强各类企业机构在多层面的协调合作, 从而开发出更多就业机会。同时, 该计划也鼓励人们自主创业。

由于国内经济发展水平欠佳, 所以不少尼泊尔人选择到阿联酋、马来西亚、澳大利亚等国家和地区就业。

## 巴西去年基础设施投资创十年来最低

巴西经济部10日发布的数据显示, 巴西2018年在基础设施领域的投资为278.75亿雷亚尔(约合74.8亿美元), 为十年来最低水平。

经济部表示, 巴西基础设施投资连年下降主要是由于政府公共开支从2014年起设定了上限, 而近年来社保和公务员工资等强制性支出增长较多, 留给其他领域的资金相应减少。

经济部指出, 政府有必要对强制性支出和严格的预算进行修正, 为基础设施投资留出更多空间。

为了推动基础设施领域发展, 巴西政府表示将致力于推进社保制度改革, 以减少公共债务, 改善公共财政状况。另外, 为吸引更多私人资本投入基础设施建设, 机场、高速公路、铁路以及港口项目的私有化也已被提上日程。

## 南非开普敦发生恶性袭警事件 两交警遭枪手袭击身受重伤

南非开普敦11日清晨发生一起恶性袭警事件, 在射杀一名因车辆故障在路边等候救援的驾驶员后, 犯罪嫌疑人又开枪袭击了随后赶到现场调查的两名交通警察, 导致二人身受重伤。

开普敦市市长安全保障委员会委员史密斯证实, 事件发生后, 开普敦市已决定拿出50000兰特作为奖金, 奖励给为抓捕犯罪嫌疑人提供有效线索的人。

据史密斯描述, 当日凌晨2时左右, 开普敦交警部门监测到国家二号高速公路路面上遗留有石块, 第一时间派出两名交警前往事发地点进行排查。然而, 就在两名交警出发的同一时间, 一辆汽车不慎轧过石块引发爆胎, 不得不停在高速路边。随即, 后面的一辆汽车停了下来, 车内一名乘客开枪打死了正在等候救援的前车驾驶员。

当两名交警到达现场时, 犯罪嫌疑人也向他们开枪, 导致两人严重受伤。袭击发生后, 犯罪嫌疑人遗留了一部分个人物品后逃逸, 受伤的两名警察被送往医院接受救治。

## 缅甸沉船事故致18人失踪

缅甸若开邦消防部门11日说, 一艘轮船当天凌晨在若开邦勒派岛附近海域沉没, 目前7人获救, 18人失踪。

缅甸消防局发布通告说, 当地时间11日凌晨4时许, 缅甸运输和通信部下属的“雄象”号轮船在勒派岛附近海域因遭遇海浪击打受损倾覆。勒派岛相关机构立即派出两艘渔船前往救援, 截至11日上午, 船上25人中有7人获救、18人失踪。

若开邦消防局负责人告诉新华社记者, 搜救人员目前仍在沉船附近水域搜寻失踪者。

部分失踪人员的亲属已抵达沉船附近海岸等候消息。有一名失踪人员的亲属告诉新华社记者, 这艘船于8日到达勒派岛, 帮助维修岛上设施。